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Piiklad 1 Na obrézku je signdl se spojitym ¢asem z(t). Do stejného obrazku namalujte signdl:

y(t) = (-t +3). y (£
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Piiklad 2 Periodicky signdl se spojitym éasem z(t) mé periodu 7; =4 s, jedna perioda je ddna takto:

] 3 pro 0<t<1
x(t){l pro 1<t<4 2/ ‘ l
Spocitejte jeho stfedni hodnotu. g —
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Pfiﬁajd 3 Pro signél z minulého piikladu spoéitejte stiedni vykon. (
2
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Piiklad 4 | Nakreslete cosinusovku z(t) = 2 cos(20007t — )
V obrazku jasné vyznaéte, jakou velikost ma amplituda, a jak je dlouha jedna perioda (v sekundédch nebo
milisekundéch). Obrézek musi obsahovat miniméalné jednu celou periodu signélu.

pomocny box (nenf relevantni{ pro hodnoceni) vysledek 4 ‘KLF},"

n__ ' L.

\

| e F \

L ‘ | a %
| \ A TS

Priklad 5 Uréete periodu N; diskrétniho harmonického signalu: z[n] = 11cos(3Zn + )
Pokud signdal neni periodicky, napiste jasné “neexistuje”.
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Piiklad 6 Perlodlcky signél se spojitym ¢asem s periodoft 7} =10 $ promitdme do bazi. Urcete, zda jsou
béze bi(t) a bo(t ) na IlaSledUJICICh obréazcich ortonormalni.

0.18 T T T 0.15 T Y T
= o T S I (e ’_/__, e r»///
DN v HONR N R L O [ EIRROTY o SRR [ [ Y AV B, VR | - SR o 0.0 T Y DD AT SR .................. 4
womll o Vb ]

\

[yt Y [ - | -
Odpoved: éﬂ ﬁ) 52 &Q ,VW%ZK 5

Piiklad 7 Zapiste drdhu bodu na konci minutové rucicky na klasickém analogovém ciferniku jako kom-
plexni exponencidlu zavislou na ¢ase. Redlna osa prochazi na ciferniku &isly 9 a 3 a imaginarni osa ¢isly 6
a 12. Délka rué¢icky od stfedu ke konci je 6 cm. Poéatecni polohu ﬁcmky nefeste. ; e

T‘wsédQ Cop =

T, 3690 /80

i
Sel?
7z

Cedz

:‘if‘ i" 0-?’ ........... ....................
ot = L a < =3 s 10

Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulsi mé parametry: perioda 7; = 10 mr; suka 1mpulsu ¥ =5 ms,
vyska impulsu D=20. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy fady. Z

Pomiicka: ¢, = %Smc( kwi), sinc(0) =1, sinc(%Z)=0.64, sinc(3L) = ;0. 4 e
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Pi#iklad 10 Je dén periodicky signél se spojitym Casem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 10. koeficient

Fourierovy fady je ¢z 10 = = 4ei2 Z
Uréete 10. koeficient signalu posunutého v éase: = t+ 1ms a s
gndlu p y(t ) (e, 7= Ao f =

Pomificka: 6,5 = Gype 1% ’9 : ACwurS
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Piiklad 1 Na obrézku je signdl se spojitym ¢asem z(t). Do stejného obrazku namalujte signdl:
y(t) = z(—t + 2).
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Priklad 2 Periodicky signél se spojitym Casem z(t) ma periodu 77 =4 s, jedna perioda je déna takto:
x(t):{g pro 0<t<1

0 pro 1<t<4
Spocitejte jeho stiedni hodnotu.
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Piiklad 3 Pro si/gnal z minulého piikladu spocitejte stfedni vykon.
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Piiklad 4 Nakreslete cosinusovku z(t) = 4 cos(2007t 7|/ 1y \ ( 2 T

V obréazku jasné vyznaéte, jakou velikost ma amphtudakk a Jak je dl uha Jedna perloda (v sekundéch nebo
milisekundéch). Obrazek musi obsahovat miniméalné jednu celou periodu signalu.

pomocny box (nen{ relevantni pro hodnoceni) vysledek
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Piiklad 5 Uréete periodu N; diskrétniho harmonického signdlu: z[n] = 10cos(3Zn + %
Pokud signal neni periodicky, napiste jasné “neexistuje”.
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Pifldad 6

rigdicky signdl se spojitym ¢asem s periodou Ty =10 s promitame do bazi. Uréete, zda jsou
béze by (t) a bo(t ) na IlaSledLIJICICh obrazcich ortonormalni.
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Piiklad 7 Zapiste drdhu bodu na konci hodinové ruéicky na klasickém analogovém ciferniku jako kom-
plexni exponencialu zavislou na ¢ase. Redlnd osa prochédzi na ciferniku ¢isly 9 a 3 a imagindrni osa &isly 6

a 12. Délka rucicky od stiedu ke konci je 6 cm. Pocédtecni polohu rucitky nefegte.
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Priklad 9 Sled obdélnikovych impulsii ma parametry: perioda 77 = 10 ms, §ifka impulsu ¢ =5 ms,
vyska impulsu D=20. Uréete zadany koeficient jeho Fourierovy fady. . A
Pomicka: ¢; = pﬁsmc( kwi), sinc(0) =1, sinc(%)=0.64, sinc(3)=-0.21. Vi 2 N
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Piiklad 10 Je dén periodicky signdl se spojitym ¢asem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 10. koeficient
Fourierovy fady je ¢z 19 = 4€’2

Urcete 10. koeficient signdlu posunutého v ¢ase: y(t) = z(t + 0.5ms)

Pomiticka: ¢y = cg e 7517
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Pi#iklad 1 Na obrazku je signdl se spojitym casem z(t). Do stejného obrdzku namalujte signal:
y(t) = z(—t — 3).
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Piiklad 2 Periodicky signél se spojitym casem z(t) mé periodu 77 =4 s, jedna perioda je dana takto:
3 pro 0<t<1

—1 pro 1<t<4

Spocitejte jeho stfedni hodnotu.
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Piiklad 3 Pro signal z minulého pfikladu spoéitejte st¥edni vykon.
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Piiklad 4 Nakreslete cosinusovku z(t) = 2 cos(2007rt,— 2/ O(}'L 7 Ve Q*s
V obrézku jasné vyznacte, jakou velikost mé amplituda;-a- Jak je dlduha, jedfia perioda (v sekundéch nebo

milisekunddch). Obrazek musi obsahovat minimélné jednu celou periodu signalu.

pomocny box (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek 3{\‘/{‘\
Ly )
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Piiklad 5 Urcete periodu N; diskrétnfho harmonického signélu: z[n] = 9cos(in + %)
Pokud signal neni periodicky, napiste jasné “neexistuje”.
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Prlklad 6" Perfgdlc‘ky signél se spojitym casem s periodou 77 =10 s promitame do bazi. Urcete, zda jsou
béze by (t) a ba(t) na nasledupmch obrézcich ortonormalni.
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Piiklad 7 ZapiSte drahu bodu na konci vtefinové rucicky na klasickém analogovém ciferniku jako kom-
plexni exponencidlu zévislou na ¢ase. Redlna osa prochdzi na ciferniku &isly 9 a 3 a imagindrni osa. &isly 6
a 12. Délka ruéicky od stfedu ke konci je 6 cm. Pocateéni polohu rucicky nefeste.
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Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulst ma parametry: perioda T} = 10 ms, §itka impulsu ¥ =5 ms,
vyska impulsu D=20. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy fady. ) /
Pomicka: ¢; = Qﬁsmc( kwi), sinc(0) =1, sinc(%)=0.64, sinc(¥)=-0.21. vee fl

P d 70 = wzzf

x/,f |
03 = —

Piiklad 10 Je dén periodicky signdl se spojitym Casem z(t) s periodou 7} = 10 ms. Jeho 10. koeficient
Fourierovy fady je cz 10 = 4€72

Urcete 10. koeficient signdlu posunutého v Case: y(t) = z(¢ — lms)

Pomicks: gy = Cae™0 0
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Pi#iklad 1 Na obrazku je signdl se spojitym ¢asem z(t). Do stejného obrézku namalujte signal:

y(t) = z(—t — 2).

2 T T m T

x(t)
o

Piiklad 2 Periodicky signdl se spojitym €asem z(t) ma periodu T; =4 s, jedna perioda je déna takto:

3 po@<€i<l
x(t)"{—Q pic 124
Spoéitejte jeho stfedni hodnotu.
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Piiklad 3 Pro 51gna1 'z minulého piikladu Spomtejte ‘strednf vykon.
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Piiklad 4 Nakreslete cosinusovku a2(t) = 4(:08(2007Tt + ), ‘w /T
V obrézku jasné vyznaéte, jakou velikost mé amplituda;-a’ Jak je dlouha Jedna perioda (v sekundach nebo
milisekundédch). Obrazek musi obsahovat minimélné jednu celou periodu signalu.
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pomocny box (neni relevantni pro hodnocenf) vysledek < /1{_ \
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Piiklad 5 Urcete periodu N; diskrétniho harmonického signalu: z[n] = 5cos(§n — %)
Pokud signal neni periodicky, napiSte jasné “neexistuje”.
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Prlklad 6 Perlodlcky SLgnal se spojitym casem s periodou 77 =10 s promitame do b?.Zl ¢
baze bl( ) a ba(t) na nasledupcmh obrézcich ortonormalni. !
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Piiklad 7 Zapiste drahu bodu na konci vtefinové rucicky na klasickém a. falog
plexni exponencialu zdvislou na ¢ase. Realna osa prochazi na ciferniku ¢igly1 9 a 3 a imagindrni osa &isly 6
a 12. Délka rucicky od stiedu ke konci je 6 cm. Pocatecni polohu rugic¢ky\nefeste.
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Piiklad 8 Urcete 1ndexy a hodnoty vSech nenulovych koeﬁmentu Fourierovy fady pro signal na obrazku.
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Priklad 9 Sled obdélnikovych impulsi mé parametry: perioda T} = 10 ms, §itka impulsu ¥ =5 ms,
vygka impulsu D=20. Urcete zadany koeficient jeho Fourierovy fady. 1
Pomitcka: ¢, = @smc( kwi), sinc(0) =1, sinc(%)=0.64, sinc(¥})=-0.21. viz }F

Cj =i /

Piiklad 10 Je dan periodicky signdl se spojitym ¢asem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 10. koeficient
Fourierovy fady je cz,10 = 4elz

Uréete 10. koeficient signalu posunutého v ¢ase: y(t) = z(¢ — 0.5ms)

Pomiticka: ¢, = ¢, ge 7417
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Piiklad 1 V tabulce je signél s diskrétnim ¢asem z[n| (nulové hodnoty nejsou znaceny). Do vyznaceného
fadku tabulky dopiste hodnoty signdlu y[n| = z[—n — 3]
(také nemusite psat nulové hodnoty).
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n 7| 6| 5| 4| -3 -2]-1]0
x[n| 6 | 4 | -1

" -1|4 |6

Piiklad 2 Periodicky signél se spojitym ¢ %eﬁ T
3 prols=iad K
z(t)={ —2 pro 1<t<4

0 pro 4gt<5 t‘l

Spocitejte jeho stfedni hodnotu.

t) mé periodu 7} =5 s, jedna peri(xda je déna takto:

L 3/7*— / ¢ 1
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Priklad 4 Zaplste signal na obrazku jako cosmusovku ve tvaru z(t) = C; cos(wit + ¢1).

20

Piiklad 5 Napiste do tabulky hodnoty diskrétni cosinusovky z[n| = 4 COS Q Q 7= ng
omtcka: cos

pro viechna vyznagend n. Rédky bez oznaceni muizete vyuzit jako pomocné P (F)=0.7.

n 41 -3 ] -2 -1 0 1 2 3 4 ) 6 i 8 9 10

o 1284 |- -] -
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Piiklad 6 Strucné vym‘fetlete kdy pro diskrétni harmonicky signél z[n] = C; cos(win + ¢1) nelze najit
periodu Nj.

ot v ;Mup«/ 240% wga.éd w, WUy afé
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Piiklad 7 Free-style yoyo ma polomér 3 cm a todi rychlostl 600 RPM (10 otdcek za sekundu). Yoyo je
upevnéné na provdzku (string) o délce 1 metr, kterym yoyer otdéi rychlosti 1 otdcka za sekundu. Napiste
dréahu jednoho urcitého bodu na okraji yoya jako soucet dvou komplexnich exponencidl zavislych na ¢ase.
Redlné osa je vodorovné, imaginarni osa svisle, poéateéni polohu &f_qza, bodu, i oba sméry otaceni si miizete

zvolit. . bp = <2 = 27 e Do
N i Aoal " - s Cog. r“'%

' !
m(t):/(ﬁj“" OO3¢ (v m@ﬂcmf») il 4&9@ +3/&! )

Pi#iklad 8 Periodicky signél se spojitym casem z(t) s periodou T} = 1 ms Y4 5 nenulovych koeficientti
Fourierovy fady lezicich na odpovidajicich nédsobcich jeho zakladni kruhové frekvence:

k| -2 -1 0 1 2 fow. B
—r f N 11

Czp || 2774 3 8 3 2e’% ) Z %gg + ;-

w || -40007 | -20007 | 0 | 20007 | 40007 ya ///‘*Ol L é“7

Vyplitte podobnou tabulku pro zrychleny signdl: y(t) = 2(5¢t)
Pokud by bylo potieba tabulku doplnit o dalsi sloupce, dopiste je.
k -2 -1 0 1 2 ¥

22| 3 | < [3 |2df|— ¥
w C_X j7§8/ :
Loy Lwews| O lvewn \poseey | < Yﬁ reé ven L.

Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulst z(t) méd parametry: perioda T} = 10 ms, &fka impulsu ¢ =5 ms,
vyska impulsu D=20.
Nakreslete koeficienty jeho Fourierovy fady (jeden obrézek pro modul, druhy pro argument) minimélné

od c_g do cg. Do obrdzku zapiste velikost |c| a kruhovou frekvenci, na které lez{ prvni nulovy koeﬁaent

(pomocné funkce sinc(-) je tam poprvé nulovd). Pomiicka: c; = msmc( kwy). Dw &?0 g /0 //0
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Priklad 10" Je dén per10d1cky signal se spojitym ¢asem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 5. koeficient
Fourierovy fady je c, 5 = 4e’2. Uréete 5. koeficient signdlu posunutého v gase: y(t) = z(t — 0.25ms)
Vysledek zapiste jako jedno komplexni ¢islo ve slozkovém nebo v exponencidlnim tvaru.

Pomiicks: e, =, e 217, _ Coq= _4%0_3 = A&
7 . (T 200%, Wffp -z g '

o= 3037 4! - Yd. g ‘fﬁ”
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Piiklad 1V tabulce je signél s diskrétnim ¢asem z[n] (nulové hodnoty nejsou znaceny). Do vyznaceného
fadku tabulky dopiste hodnoty signélu y[n| = z[—n — 4]
(také nemusite psat nulové hodnoty).

—
)
o
=
t
>»
-1

n -7 -6 -9 -4 -3 -2 -1 0
z[n] 6 | 4 | -1

y[n] 1|« Q

Piiklad 2 Periodicky signal se spojitym ¢asem z(t) mé periodu 77 =5 s, jedna perioda je ddna takto:
3 pro 0<t«]1

z(t)=< —1 pro 1<t<4
0 pro 4<t<5H

Spocitejte jeho stfedni hodnotu.
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Piiklad 4 Zapiste signal na obrdzku jako cosinusovku ve tvaru z(t) = Cy cos(wit + ¢1).
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Piiklad 5 Napiste do tabulky hodnoty diskrétni cosinusovky z[n] = 4005(%“4 ) — fv\,gd(;.w 9 m’q’(’}
pro viechna vyznacena n. Radky bez oznageni milZete vyuzit jako pomocné. Pomicka: cos(%) = 0.7. :
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Piiklad 6 Strué'ri‘é__v;svétlete, kdy pro diskrétni harmonicky signdl z[n] = C; cos(win + ¢1) nelze najit
periodu V.

Odpovéd: Vi E'-

Priklad 7 Free-style yoyo m4 polomér 3 cm a toéf se rychlosti 600 RPM (10 otdcek za sekundu). Yoyo je
upevnéné na provazku (string) o délce 1 metr, kterym yoyer otdéi rychlosti 1 otdcka za sekundu. Napiste
drahu jednoho uréitého bodu na okraji yoya jako soucet dvou komplexnich exponencidl zavislych na Case.
Redlna osa je vodorovné, imaginarni osa svisle, po¢ateéni polohu yoya, bodu, i oba sméry otd¢eni si muzete
zvolit.

Pi#iklad 8 Periodicky signal se spojitym ¢asem z(t) s periodou T7; = 1 ms m4 5 nenulovych koeficientt
Fourierovy fady lezicich na odpovidajicich ndsobcich jeho zdkladni kruhové frekvence:
k -2 -1 0 il 2
Co || 2e77% 3 5 3 2¢7%
w || -40007 | -20007 | O | 20007 | 40007

Vypliitte podobnou tabulku pro zrychleny signal: y(t) = @}
Pokud by bylo potieba tabulku doplnit o dalsi sloupce, dopiste je.
k -2 -1 0 1 2

“H pe
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Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulsu z(¢) mé parametry: perioda T; = 10 ms, §itka impulsu ¥ =2.5 ms,
vyska impulsu D=20.

Nakreslete koeficienty jeho Fourierovy fady (jeden obrézek pro modul, druhy pro argument) minimdlné
od ¢_g do cg. Do obrazku zapiste velikost |cg| a kruhovou frekvenci, na které lezi prvni nulovy koeficient

(pomocnd funkce sine(-) je tam pOprve nulovéd). Pomticka: ¢, = g_fsinc(gkwl).
vysledek T w . -
/?—' | - * \* T;f Y
4 [ 1=
28 | | 2an _WZLT - oo a
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- 80 ang pox 1WoF| ~ o L00T
I e ¥
| i ! | !
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Pfii{(i;dxlo KJé dén periodicky signdl se spojitym casem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 5. koeficient

Fourierovy fady je c, 5 = 4e’2. Uréete 5. koeficient signdlu posunutého v &ase: y(t) = z(t — 0.5ms)

Vysledek zapiste jako jedno komplexni &islo ve slozkovém nebo v exponencidlnim tvaru.

Pomticka: ¢, = Cypre 7017, 5 B
& LRoow. 510 iz -3
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Piiklad 1 V tabulce je signél s diskrétnim ¢asem z[n] (nulové hodnoty nejsou znaceny). Do vyznaceného
fadku tabulky dopiste hodnoty signdlu y[n] = z[—n + 1]
(také nemusite psat nulové hodnoty).

n 7| 6| 5| 4| 3| 2| -1 0 1 2 3 4 5 6 7
z[n] 6

y[n] B || B
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Piiklad 2 Periodicky signél se spojitym ¢asem z(t) mé periodu 77 =5 s, jedna perioda je dana takto:
3 pro 0<t<1

z(t)=¢ 1 pro 1<t<4
0 pro 4<t<5d

Spocitejte jeho stfedni hodnotu.

(L 55 b i smancis 5 Al =2 / p(ﬁ/nx{ﬂv i/\/? .
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Ptiklad 5 Napiste do tabulky hodnoty diskrétni cosinusovky z[n| = 4008(%1&/74 5)— ?{7{)’{&{ : M
pro viechna vyznacend n. Rédky bez oznateni miizete vyuzit jako pomocné. Pomficka: cos(7)=0.7. ¢/
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Piiklad 6 Struéné vysvétlete, kdy pro diskrétni harmonicky signdl z[n]
periodu Nj.

= Cj cos(win + ¢;) nelze najit

Odpovéd:

Pi#iklad 7 Free-style yoyo ma polomér 3 cm a toéi se rychlosti 600 RPM (10 otdéek za sekundu). Yoyo je
upevnéné na provazku (string) o délce 1 metr, kterym yoyer otaéi rychlosti 1 otdcka za sekundu. Napiste
drahu jednoho uréitého bodu na okraji yoya jako souéet dvou komplexnich exponencial zavislych na éase.
Reélnd osa je vodorovné, imaginarni osa svisle, pocateéni polohu yoya, bodu, i oba sméry otdceni si muZzete
zvolit.
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Piiklad 8 Periodicky signdl se spojitym ¢asem z(t) s periodou 77 = 1 ms mé 5 nenulovych koeficienti
Fourierovy tady lezicich na odpovidajicich nasobcich jeho zdkladni kruhové frekvence:

k -2 -1 0 1 2
Cag || 2e77% 3 5 3 271
w || -40007 | -20007 | O | 20007 | 40007

Vypliite podobnou tabulku pro zrychlenjf signél: y(t) = z(3t)
Pokud by bylo potfeba tabulku doplnit o dalsi sloupce, dopiste je.

k -2 -1 0 1 2
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Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulst z(t) mé parametry: perioda 77 = 10 ms, §ifka impulsu ¥ =5 ms,
vyska impulsu D=10.

Nakreslete koeficienty jeho Fourierovy fady (jeden obrdzek pro modul, druhy pro argument) minimélné
od c_g do cg. Do obrdzku zapiste velikost |cp| a kruhovou frekvenci, na které lez{ prvni nulovy koeficient

“ ko

(.Y

cod w2000 o
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Piiklad 10 Je dén periodicky signél se spojitym ¢asem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 5. koeficient
Fourierovy fady je c; 5 = 4e’2. Uréete 5. koeficient signdlu posunutého v ¢ase: y(t) = z(t + 0.25ms)
Vysledek zapiste jako jedno komplexni ¢islo ve slozkovém nebo v exponencialnim tvaru. v i o é_:’
Pomiicka: ¢y =icy ge0r", 2 :
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Piiklad 1 V tabulce je signél s diskrétnim ¢asem z[n] (nulové hodnoty nejsou znaceny). Do vyznaceného
fadku tabulky dopiste hodnoty signdlu y[n] = z[—n + 4]
(také nemusite psat nulové hodnoty).

n -7 | -6 -b -4 | -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7
z[n| 6 | 4 | -1
y[n] 1 ¢ 6‘

Priklad 2 Periodicky signél se spojitym Casem z(¢) ma periodu 77 =5 s, jedna perioda je dana takto:
3 pro 0<t«1

slii=+< 2 pid 1KE <4
0 pro 4<t<5

Spocitejte jeho stfedni hodnotu.
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Priklad 4 Zapiste signél na obrazku jako cosinusovku ve tvaru z(t) = C; cos(wit + ¢1).

/C < fjf 5//"“ - - -77‘\\
i, U2 | o> (rel T4 ) PP - 8 vkt

Piiklad 5 Napiste do tabulky hodnoty diskrétni cosinusovky z[n] = 4 cos 2”,71/ W P »Qd&‘é o g .
pro viechna vyznacend n. Radky bez oznaceni miizete vyuzit jako pomocné. Pomiicka: cos(§) = 0.7.
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y |z,8lo |-28/-Y|-28 o |28 ¢ |.
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Priklad 6 Strﬁgﬁgfvysvétlete, kdy pro diskrétni harmonicky signél z[n] = C cos(win + ¢1) nelze najit
periodu Nj.

Odpovéd: {‘J}{ 2— E

Priklad 7 Free-style yoyo mé polomér 3 cm a to€f se rychlosti 600 RPM (10 oticek za sekundu). Yoyo je
upevnéné na provazku (string) o délce 1 metr, kterym yoyer otdéi rychlosti 1 otdcka za sekundu. Napiste
drahu jednoho ur¢itého bodu na okraji yoya jako soucet dvou komplexnich exponencidl zavislych na Gase.
Redlnd osa je vodorovné, imaginarni osa svisle, potateéni polohu yoya, bodu, i oba sméry otdcen{ si miizete

zvolit.
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Ptiklad 8 Periodicky signdl se spojitym ¢asem z(t) s periodou 73 = 1 ms m4 5 nenulovych koeficient
Fourierovy fady lezicich na odpovidajicich ndsobcich jeho zdkladni kruhové frekvence:
k -2 -1 0 i 2
Cap || 26777 3 5 3 2el%
w || -40007 | -20007 | O | 20007 | 40007

Vypliite podobnou tabulku pro zrychleny signal: y(t) = z(2t)
Pokud by bylo potfeba tabulku doplnit o dalsi sloupce, dopiste je.
k -2 -1 0 1 2
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Piiklad 9 Sled obdélnikovych impulst z(t) mé parametry: perioda 77 = 10 ms, §ifka impulsu ¢ =2.5 ms,
vyska impulsu D=20.

Nakreslete koeficienty jeho Fourierovy fady (jeden obrazek pro modul, druhy pro argument) minimélné
od ¢_g do ¢g. Do obrazku zapiste velikost |cg| a kruhovou frekvenci, na které lezi prvni nulovy koeficient

(pomocnd funkce sine(:) je tam poprvé nulpvd). Pomicka: cj = %smc( kwi). vi F
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,P-Eﬁ(ladqgoﬂjg dan periodlcky 51gna1 se spojitym Casem z(t) s periodou 77 = 10 ms. Jeho 5. koeficient
Fourierovy fady je c,5 = 4¢7%. Uréete 5. koeficient signilu posunutého v éase: y(t) = z(t + 0.5ms)
Vysledek zapiste jako jedno komplexni &islo ve slozkovém nebo v exponencidlnim tvaru. N2 g o
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